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Spørgsmål nr. S 1775 fra medlem af Folketinget Brigitte Klintskov Jer-

kel (KF):

”Hvad agter ministeren at foretage for endegyldigt at løse den 

langvarige konflikt mellem to familier på Motalavej, og mener 

ministeren, at der er brug for mere end to betjente i det område?”

Svar:

Det står klart for enhver, at der er store problemer på Motalavej. Det er helt 

uacceptabelt, at en konflikt mellem to familier skaber utryghed og holder et 

helt boligområde som gidsler. Det skal der gøres noget ved. 

I første omgang kræver det, at politiet er tilstede i området og rykker ud, når 

det er påkrævet, og i øvrigt løbende tilpasser indsatsen og tilstedeværelsen i 

området. Det har politiet også bekræftet, at man gør, ligesom politiet i den 

aktuelle konflikt har anvendt visitationszone og strafskærpelseszone i om-

rådet.

En ny flerårsaftale for politiet og anklagemyndigheden med fokus på mere 

nærhed og lokal tilstedeværelse er også én af flere veje mod målet om en 

stærkere indsats mod dem, der skaber utryghed eller går så vidt som til at 

begå vold. Det er regeringens ambition med flerårsaftalen at sikre et mere 

tilgængeligt politi, som er tættere på borgerne. Det gælder også i særligt 

udsatte boligområder. Det er noget af det, jeg drøfter med partierne ved for-

handlingsbordet i forbindelse med en ny flerårsaftale for politiet og ankla-

gemyndigheden.

Herudover ser vi lige nu på, hvordan vi kan sikre, at kriminelle lejere kan 

sættes ud af et lejemål tidligere. Der har været omtalt eksempler på, at der 

er gået fire år fra sigtelse for et strafbart forhold, til lejeren kan sættes ud af 

lejemålet. Det er ikke rimeligt, at lokalområdet på den måde betaler prisen 

og skal leve med utrygheden i så lang tid. Vi skal have nedbragt ventetiden 

fra sigtelse i straffesagen til spørgsmålet om ophævelse af lejemålet, og der-

for undersøger regeringen lige nu, hvordan man hurtigst muligt kan få af-

gjort spørgsmålet om ophævelse af lejemålet i processen.

Der vil være tale om en vedvarende indsats fra myndighedernes side, for det 

må aldrig blive sådan, at vi bare accepterer, at der er områder af Danmark, 

hvor utrygheden har overtaget. Derfor vil regeringen også løbende være pa-

rat til at iværksætte nødvendige initiativer og give myndigheder de redska-

ber, de måtte have brug for. 
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